

# 中国获得2023年亚洲杯举办权

新华社巴黎6月4日电（记者苏斌）亚足联4日在巴黎召开特别代表大会，期间确认中国获得2023年亚洲杯举办权，这是中国继2004年后再度承办该项赛事。

2023年亚洲杯申办工作于2016年正式启动，最初共有中国、印度尼西亚、韩国和泰国四方申办。在韩国足协上个月退出申办后，中国成为2023年亚洲杯唯一申办国，其申办权最终在亚足联特别代表大会上得到确认。

国家体育总局副局长、中国足球协会党委书记杜兆才在接受新华社记者采访时表示，在《中国足球改革发展总体方案》实施四年后成功申办

亚洲杯，对中国足球改革和发展有着积极的推动作用。

“足球作为一项运动，在国家体育文化打造、经济社会发展、全民健身和民族精神塑造方面有着独特功能。通过亚洲杯促进中国足球的发展是非常必要的，也是一个很好的平台。”杜兆才说，无论在竞技水平提高，还是群众普及，包括青训推广和社会足球方面来看，都是非常好的平台和契机。

中国足协专职执委林晓华代表中国足协向与会亚足联成员协会代表介绍了中国承办赛事的相关情况，涉及愿景、经济、文化、场馆设施、交通、办赛经验等多方面。

“15年前，我们有机会承办2004年亚洲杯，向世界证明了办赛能力。19年之后，我们希望向亚洲足球重申我们的承诺，将亚洲杯再次带到中国。”林晓华说。

亚足联主席萨尔曼向中国足协表示祝贺，他表示，这对亚洲足球的发展是一个重要时刻，有助于激发足球运动在中国这一世界人口大国的发展潜力。

→ 6月4日，亚足联在巴黎召开特别代表大会，确认中国获得2023年亚洲杯举办权。图为亚足联主席萨尔曼在大会上发言。 新华社发



## 海南国际象棋公开赛澄迈收官

陈瑜亮获男子A组冠军

本报金江6月4日电（记者王黎刚）经过7轮角逐，“棋协杯”2019年海南省国际象棋公开赛日前在澄迈中国智力运动产业基地收官。

比赛吸引了海口、三亚、儋州、东方、乐东等市县200多名棋手参加，根据年龄设7个组别，最终男子A、B、C、D、E组冠军分别由陈瑜亮、余林阳、陈昊阳、林业涛、江博福夺得。王婉馨、李殷任分获女子B组、C组冠军。

澄迈县旅文局相关负责人表示，

## 我省将办体育赛事组织与运营培训班 为海南培养体育赛事组织人才

本报讯（记者王黎刚）海南日报记者日前从省体育赛事中心获悉，我省将于6月中旬举办体育赛事组织与运营培训班，目前已有300多人报名。

省体育赛事中心相关负责人透露，省旅文厅着力培育和打造环海南岛国际公路自行车赛、环海南岛国际大帆船赛、海南国际马拉松赛、海南高尔夫球公开赛、国际旅游岛帆板大奖赛等多项本土品牌赛事，并不断谋划引进各类国际赛事。

根据国务院相关文件要求，海南大力发展体育产业。据不完全统计，目前海南每年举办各类体育比赛和活动超过1000项，但活动也暴露出我省体育赛事组织和运营管理人才匮乏的窘境。省体育赛事中心相关负责人表示，海南的体育赛事要逐渐走向市场化，他说：“没有高水平体育管理与运

澄迈近年来成功举办了中国龙舟公开赛、环海南岛国际公路自行车赛、亚洲青少年柔道锦标赛、“李成智杯”全国青少年国际象棋锦标赛等系列国际国内高规格、有影响力的大型体育赛事，在推动文化产业的同时，大大提升了澄迈的知名度和影响力，助推澄迈文化旅游等产业发展。

本次比赛由省旅游和文化广电体育厅主办，澄迈县旅游和文化广电体育局、省国际象棋协会承办。

## 国际咖啡师冠军赛澄迈福山开赛

来自五大洲的23名选手同台竞技

本报金江6月4日电（记者李佳飞 特约记者陈超）人头攒动，浓郁的咖啡香味四溢。6月4日上午，第八届中国福山杯国际咖啡师冠军赛在澄迈福山咖啡文化风情镇开幕。来

自五大洲的23名选手同台竞技，争夺中国咖啡界顶级大赛的最高荣誉。

据介绍，参赛选手将在2天比赛中，按照WBC（即国际咖啡师大赛）规则，在15分钟比赛过程中先后完成4杯浓缩咖啡、4杯卡布奇诺咖啡、4杯创意咖啡的制作。经过中外评委组成的国际评委会评判，最终得分高者获胜。

为丰富大赛内涵，6月2日和4日下午，澄迈县还在福山咖啡体验中

心举办“咖啡为媒 福山论道联谊会”，为各国选手、评委和咖啡爱好者提供交流互动平台。

卢旺达驻华大使查尔斯·卡加加、埃塞俄比亚驻广州总领事馆总领事特法拉·梅莱瑟·达斯塔、厄瓜多尔驻广州领事馆商务专员娜蒂亚，以及我国各省区市咖啡协会、咖啡企业、咖啡专业媒体等各界人士百余人来到赛场，共同见证福山咖啡师冠军赛。

据悉，福山国际咖啡师冠军赛已连续在澄迈举办8届，该赛事不仅是世界各国选手交流咖啡技艺的平台，也促进了福山旅游服务业的转型升级。值得一提的是，2018年新建成

的集观光、休闲、体验式消费为一体的福山咖啡体验中心，引进外国先进直火烘焙加工生产线，融合传统工艺生产，让享誉中外的福山咖啡呈现更优质的口感，成功打造出了精品农特产品品牌。通过该项赛事的举办，福山咖啡也不断丰富文化内涵，咖啡风情小镇业已成为琼岛西部旅游消费热点。2018年，到福山咖啡文化风情镇游玩、品咖啡的游客达到46.83万人次，旅游收入达56196.6万元。

本次大赛由澄迈县政府主办，澄迈福山咖啡文化风情镇管理委员会、澄迈福山咖啡联合有限公司共同承办，海南省咖啡行业协会、中国咖啡联盟协办。



## 国际女篮对抗赛 中国队胜加美明星队

6月4日，2019年国际女篮对抗赛在江苏常州举行，中国队以102：77战胜加美明星队。图为中国队球员孙梦然（右）在比赛中进攻。 新华社发

营人才，怎么可能把大赛办出品牌、办出效益？我们已经下定决心，打基础、谋长远，为海南培养更多优秀体育赛事组织和运营人才。”为提升海南体育赛事组织和运营人才的数量和质量，推动体育赛事组织和运营专业化发展，省体育赛事中心精心挑选并聘请了专业团队来琼，免费为有志从事体育赛事的社会机构和个人举办本次培训班。

本次培训班授课团队由北京体育大学体育MBA创建人之一李军担纲，课程包括体育赛事市场开发、活动策划和赛事运作等内容。授课方式分为集中面授、分享沙龙和主题座谈3种形式，旨在推动海南体育赛事向市场化、品牌化、专业化、国际化发展，助力海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设。

根据国务院相关文件要求，海南大力发展体育产业。据不完全统计，目前海南每年举办各类体育比赛和活动超过1000项，但活动也暴露出我省体育赛事组织和运营管理人才匮乏的窘境。省体育赛事中心相关负责人表示，海南的体育赛事要逐渐走向市场化，他说：“没有高水平体育管理和运

营人才，怎么可能把大赛办出品牌、办出效益？我们已经下定决心，打基础、谋长远，为海南培养更多优秀体育赛事组织和运营人才。”为提升海南体育赛事组织和运营人才的数量和质量，推动体育赛事组织和运营专业化发展，省体育赛事中心精心挑选并聘请了专业团队来琼，免费为有志从事体育赛事的社会机构和个人举办本次培训班。

本次培训班授课团队由北京体育大学体育MBA创建人之一李军担纲，课程包括体育赛事市场开发、活动策划和赛事运作等内容。授课方式分为集中面授、分享沙龙和主题座谈3种形式，旨在推动海南体育赛事向市场化、品牌化、专业化、国际化发展，助力海南自由贸易试验区和中国特色自由

## 2019亚洲田径大奖赛在渝举行 中国获男女4×100米接力冠军

据新华社重庆6月4日电（记者周凯）6月4日晚，“体彩大乐透杯”2019亚洲田径大奖赛系列赛在重庆市江津区举行，来自中国、日本、韩国、伊朗等18个国家和地区的164名运动员参与男女共17个项目的角逐，其中男女4×100米接力冠军均被中国队夺得。

亚洲田径大奖赛是亚洲高水平田径赛事之一，每年举办三站比赛。根据亚洲田径联合会的赛事安排，“体彩大乐透杯”2019亚洲田径大奖赛第一站、第二站分别于6月4日和7日在重庆市江津区体育场、重庆市奥林匹克体育中心举行。

“金牌榜”显示，中国队以102：77战胜加美明星队。

“银牌榜”显示，中国队以102：77战胜加美明星队。

“铜牌榜”显示，中国队以102：77战胜加美明星队。

“金牌榜”显示，中国队以102：77战胜加美明星队。

“银牌榜”显示，中国队以102：77战胜加美明星队。

“铜牌榜”显示，中国队以102：77战胜加美明星队。